



## 向人民英雄敬献花篮

9月30日上午举行,习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。

届时,中央广播电视总台将进行直播。

(新民网 www.xinmin.cn 将全程转播)

### 习近平主持中央政治局会议,研究制定“十四五”规划和二〇三五年远景目标重大问题

# 五中全会10月26日至29日召开

## 讨论拟提请全会审议的文件 审议《中国共产党中央委员会工作条例》

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

### 上海抗击新冠肺炎疫情表彰大会上午举行

# 他们,血肉之躯筑防疫高墙 我们,再次泪目道衷心感谢



承诺

瑞金医院重症医学科护士杜颖芬迎接女儿放学,这次她不会食言了



相见

中山医院治疗师刘凯回到武汉,与病人王老先生再次欣赏明媚的阳光



拥抱

对每一位小病人,儿科医院传染科护士长夏爱梅都会抱一抱



把美

仁济医院感染管理科主任傅小芳帮同事整理佩花。在雷神山,她总是细心检查同事的防护服

### 他们的“再一次”

许下的诺言、紧握的手、流过的泪……今天,再说一次,再握一次,再流一次……

抗击新冠肺炎疫情的战役中,他们奔行在第一线,以生命赴使命、用大爱护众生。

我们记住了他们穿防护服的身影、他们疲惫的神情、他们的故事。如今,重逢代替离别、喜悦代替紧张,而致敬的心,不变!

今天,再一次,致敬!



敬礼

浦南医院护理部主任李晓静(右)和岳阳医院内科主任樊民都曾是军人。今天他们在会场内行军礼



牵手

出发领奖前,胸科医院胸外病区副护士长冯亮握住外婆的手。这一幕和大年夜出征时很像



记录

前往会场的车上,仁济医院呼吸科医生查琼芳,写下了新一篇日记



泪目

中山医院副院长朱畴文今天眼眶又湿润了。在武汉,送首个夜班队员上岗时,他流泪了

抗疫战场,涌现逆行的战士;生死竞速,见证无畏的英雄。今天上午,在世博中心参加上海抗击新冠肺炎疫情表彰大会的先进个人、先进集体代表们感受高光时刻,满怀豪情壮志。

大会对上海抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体等进行了表彰。受表彰的个人和集体代表胸戴大红花,走上主席台,庄重地接过奖牌。这一刻,是激动,是感动,有热泪,也有回忆。相机快门频频按下,无比珍贵的瞬间定格。

在这场逆行战役中,上海的广大医务工作者、社区工作者、公安民警、新闻工作者、企事业单位职工……他们以生命赴使命,以热血践担当,令人动容,让人泪目。

他们,彰显无畏艰险的崇高境界。

在上海首位逆行者、中山医院重症医学科钟鸣医生小年夜踏上逆行之路后,上海多批医疗队员,在武汉疫情最吃劲的关键时刻主动请缨,中山医院副院长朱畴文带领医院派出的援鄂医疗队建制接管武汉人民医院东院区的2个重症病区,55个日夜,完美诠释了白衣战士的勇气和担当。

她们,体现铿锵玫瑰的巾帼力量。

上海第二批援鄂护理队的领队,浦南医院李晓静护士长心情久久不能平静。“2月中旬,我们逆行出征,打赢了武汉保卫战、湖北保卫战。现在,我们都回到了自己的岗位。这份至高无上的荣誉,我会倍加珍惜!当我老了,回忆往事的时候,我一定不会后悔。我会骄傲地对孩子们说,我的整个职业生涯,都用来守护生命,守护健康!”

他们,绽放闪亮耀眼的精神之光。

上海市第一人民医院支援雷神山医院的李宁医生,因疫情而取消了回家过年的行程,坚守发热门诊。今年3月,当他随队来到雷神山医院后,竟收到了父亲因病去世的噩耗。在朋友圈里,李宁这样说:“当时还有更多的人等着我救治,只能隔着屏幕送别父亲。”如今,抗疫斗争取得重大成果,李宁说,这朵大红花,他最想跟父亲分享。

他们,肩负无怨无悔的使命担当。

“疫情面前,我们是病人的希望,我要对得起病人,更要对得起医生这个神圣的称号!”瑞金医院急诊科主任毛恩强今年1月加入专家组,一直战斗在公卫中心的抗疫一线。

和平年代,疫情就是最大的考验、最难的战场。上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院心内科主任、岳阳医院援鄂医疗队领队樊民说:“我是凡民,平凡如我,有时候也会觉得,自己名字似乎暗含使命。医生,是无悔的选择,是神圣的事业。抗疫是一时的,而救死扶伤的事业却是一生的。”

上下同心者胜,同舟共济者赢。“和战友们走进表彰大会的会场,场景仿佛和年初援鄂医疗队集结出发时一样。不同的是心情,当时是紧张和焦虑,现在是感谢和自豪。”瑞金医院呼吸与危重症医学科副主任医师陈巍说。

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人钟鸣、瑞金医院重症医学科主任瞿洪平等先后发言。钟鸣说,我们是一支临时组建的医疗团队,在工作中结下友谊,最终完成了国家交予的抗疫任务。

大会开始前,同为国家抗击新冠肺炎疫情先进个人的市一医院副院长郑军华和瑞金医院副院长陈尔真相邻而坐,从武汉到上海,两位领队把千言万语化作无声的问候。“作为医生,救死扶伤是天职;作为共产党员,冲在前面是义不容辞的责任。”陈尔真的心声,也是所有白衣战士在抗疫中坚守与奋斗的真实写照。

本报记者 左妍 郜阳



新民眼

## 感谢你们,守护上海

### 本报今推专版《逆行之光》,致敬奋战抗疫一线工作人员

>>>详见第3-7版